

“春风行动”来了 超十万个工作岗位“就在芜湖”

本报讯“春风送岗位,就业在芜湖”。1月23日,记者从芜湖市公共就业和人才服务中心获悉,2024年“春风行动”已拉开序幕,全市将组织340余场招聘会,7000家次企业提供超10万个工作岗位,为近年来规模最大的一次“春风行动”。

2024年“春风行动”旨在推动各类求职群体在芜实现高质量充分就业,重点服务对象包括有就业创业意愿的农村劳动者,如拟外出务工和就近就业创业的农民工、农村低收入人口、长江禁捕退捕渔民等;符合认定条件的就业困难人员,如零就业家庭成员、大龄就业困难人员、长期失业人员、残疾人等;有用工需求的各类用人单位,特别是首位产业企业、重点产业

链供应链企业。

从1月上旬到3月底,各级各类招聘活动不断,相较去年增加了超40场活动,入场企业增加了1000余家次,岗位也多了2万余个,给芜湖及周边居民更多更优质的选择。这些活动形式多样,有户外广场招聘、乡镇赶集招聘、小区定点招聘、组团市外招聘、直播网络招聘等;主题鲜明,如“巾帼风采”女性招聘、“我的家乡我建设”返乡精英招聘、“渔你有约”退捕渔民招聘等。具体的时间、场次、主题可扫描二维码了解(如图)。

据介绍,今年的“春风行动”前期深入街道社区摸排,做实做准就业帮扶人员的实名制数据库,做到人员底数清、就业意向清、技能水平清、服务

需求清。同时利用“就业芜优”平台,线上线下服务相结合,促进社区居家潜在劳动力就近就业。借着“春风行动”契机,芜湖今春将大力推介就业创业项目,深入挖掘本地特色产业、城乡基础设施建设岗位;推介一批本地劳务品牌,提供外出务工和技能培训机会;开发一批辅助性公益性岗位,优先兜底安置通过市场渠道难以就业的人员、残疾人、脱贫人口等。各县市区、开发区还将结合“创业安徽”行动,推送一批创业项目,提供政策咨询、开业指导、项目开发、资金支持等“一条龙”服务,加大对创业者的政策支持,帮助解决融资、用人等实际问题,努力形成“人员回归、技术回乡、资金回流、项目回迁”的良好局面。

春节前后,芜湖市公共就业和人才服务中心还将实施系列暖心举措,加大出行保障力度,帮助劳动者返乡返岗,对有集中出行需求的,提供包车、专列、包机等支持;在火车站、公交枢纽站、大型商超等地,继续设立来芜就业暖心接待站;推动公共就业服务机构设立零工服务专区,为各类新就业形态劳动者提供个性化职业介绍指导、创业培训等服务。 记者 程茜



我市积极推动 城市绿色货运配送示范工程建设

作为第二批绿色城配全国示范城市,芜湖市积极推动城市绿色货运配送示范工程建设及国家新型城镇化战略的布局。一直以来,我市开展了一系列行之有效的探索和实践,积累了芜湖经验、创造了芜湖特色。

加快推进城市配送基础设施建设

市交通局相关负责人表示,我市积极构建城市高效配送体系,已经初步建成城市三级网络配送体系,为大宗工业产品、城市生产生活物资、农产品等提供集约高效、绿色智能的城市货运配送服务。

干支衔接型货运枢纽方面,宝特芜湖现代物流产业园打造现代化的多

式联运枢纽型示范园区,实现干线规模化运输与支线集散分拨一体化;京东芜湖智能供应链产业园打造集多种功能于一体的全智能化的电子商务运营基地;芜湖中桩物流港后物流园打造集港口装卸、货物堆存、仓储加工等为一体的大型综合物流枢纽。

公共配送中心方面,皖南快递产业园是省级现代服务业集聚区,承担了皖南地区快件的存储、分拣、集散功能;普洛菲芜湖经开物流园是集电子商务订单生产中心、结算中心、分拣中心、智慧云仓、供应链管理、电商开放平台等功能为一体的综合型园区。

末端配送方面,无人配送车已成为我市末端配送主流方式,目前常态化运营的末端无人配送站2个,未来将

持续研究无人车技术测试标准与场景应用规程,进一步降低人工派件成本、节约公共存储空间。

打造绿色货运配送样板

我市还多举措打造绿色货运配送样板。据了解,我市利用干支衔接型货运枢纽节点开展生产生活物资“外集内配”,打造“公铁联运”“水陆联运”“陆空联运”等多种联运配送体系;利用仓储、物流系统、零星配送等专业优势,形成入场物流服务、“仓储+配送”一体化服务、订单末端配送服务、区域性供应链快递物流服务、嵌入式电子商务快递服务等多种途径为一体的较为成熟的综合快速

配送服务模式。

此外,依托奇瑞商用车芜湖新能源产业基地,培育和集聚了多种新型纯电配送车型,年产能达10万台,业务辐射大湾区、长三角、成渝、华中、华北等地区。依托企业自主研发的App,可为终端用户提供租金提醒及付款代扣、保险提醒及购买、年检违章、车况查询、充电比价优惠等用户端系列服务,为新能源汽车产业发展贡献“芜湖力量”。

同时,我市共生物流、路歌物流、旷云智能科技公司等企业打造智慧供应链服务平台、智慧多式联运平台、物流智能化设备平台等多元化公共信息服务平台,大大提高物流业数字化、智慧化的发展水平。 记者 汤荣汛

芜湖这一行政公益诉讼案入选 2022年度“中国十大环境司法案例”

本报讯 近日,2022年度“中国十大环境司法案例”揭幕会在北京举办。芜湖市南陵县人民检察院办理的督促整治国家级扬子鳄自然保护区长乐片区外来物种行政公益诉讼案入选2022年度“中国十大环境司法案例”。

2022年安徽省“两会”期间,省政协委员提出关于加强安徽扬子鳄国家级自然保护区长乐片区发展的提案,由安徽省人民检察院逐级交办南陵县人民检察院。该院初查后,于2022年8月24日立案,与安徽扬子鳄国家级自然保护区管理局南陵站联合走访相关职能部门和当地群众,听取意见,调取卫星遥感数据,利用

无人机航拍等手段对“福寿螺”“一枝黄花”等外来物种规模及其危害程度开展系统调查。

2022年8月30日,南陵县检察院邀请人民监督员、政协委员、志愿者、律师代表等5名听证员及职能部门代表召开听证会,达成治理共识。2022年8月31日,南陵县检察院依法对相关行政机关分别制发检察建议,建议由县农业局牵头,协同自然资源、生态环境等部门制定外来入侵物种防控治理方案,指导属地政府组织实施,配合自然保护区管理机构及时控制、消除外来物种危害。收到检察建议后,南陵县农业局联合南陵县检察院,牵头召开专题会商会,制定

南陵县外来入侵物种防控工作方案等;利用融媒体中心、种养殖大户微信群、外来物种手册等宣传外来入侵物种防控知识;召开集中铲除现场会,铲除外来物种约15万株。南陵县自规局召开林长制工作会议,研究扬子鳄保护区外来物种防治方案;邀请专家学者对“福寿螺”等问题实地考察指导,对保护区特殊性提出科学防治建议。2022年12月2日,南陵县院对该案作出终结案件决定。

该案中,芜湖市检察院、南陵县检察院依法能动履职,将省政协提案转化成公益诉讼案件予以立案办理,以扬子鳄自然保护区栖息地生态环境保护为切口,通过检察公益诉讼推动

外来物种综合防治,以高质量办案助力生物多样性保护和生态文明建设。

记者了解到,近年来,芜湖市检察机关秉持“绿水青山就是金山银山”的理念,紧紧围绕最高检“高质量办理每一件案件”的要求,依法积极能动履职,敢于以“诉”的确认体现司法价值引领,为实现人与自然和谐共生提供坚强法治保障。2023年以来,共有5件案件获评最高检公开发布典型案例,4件案件获评全省典型案例,成功培树“绿色南检”“镜卫皖江”等工作品牌,为全面推进生态环境和资源保护领域公益诉讼检察工作高质量发展贡献芜湖力量。

记者 顾娅